

**“КОММЕНТАРИИ”****Александр  
ПОРОДНОВ,**

первый вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей:

– Нужно отметить, что викторина носит познавательный характер и ее цель – не оценить знания и навыки людей. Ее цель – рассказать об истории и культуре, традициях Свердловской области, объектах, значимых людях, событиях, которые связаны с регионом. Вопросы будут составлены таким образом, чтобы каждый смог ответить. Мы хотим, чтобы викторина замотивировала людей больше узнавать об истории родного края. Мы хотим, чтобы уважения, любви к своим традициям, к истории, к своим предкам было больше. Викторина – повод еще раз обратиться к истории области, увидеть ее роль и ценность для всей России. В разработке анкеты для викторины принимали участие историки Уральского федерального университета, которые уже готовили материалы для «Диктанта Победы». Вопросы в викторине будут касаться известных фактов из истории нашей области.

**Андрей  
БЕСЕДИН,**

президент Уральской торгово-промышленной палаты:

– Свердловская область – уникальный край, который можно изучать и познавать бесконечно. Знаете ли вы, что в Книге рекордов Гиннеса Свердловская область упоминалась девять раз? А на территории Свердловской области могут поместиться несколько европейских государств? Нам есть чем гордиться. Идея в том, чтобы сделать год 90-летия Свердловской области по-настоящему праздничным, ярким, заметным, запоминающимся, в том числе с привязкой к изучению истории родного края. 90 лет – серьезная дата. Для нас всех важно, чтобы праздник запомнился надолго и наиболее активные свердловчане, которые ответят на вопросы викторины о достижениях и значимых событиях Свердловской области, смогли бы получить не только памятную медаль, но и более серьезные подарки.

# Удобный, уникальный, уральский

**Организаторы викторины «Опорный край» представили мотоцикл, который могут получить ее участники**

Приближается начало познавательной викторины «Опорный край», каждый участник которой получит новые знания о родном регионе и памятную медаль, а особо удачливые – один из ценных подарков, которые приготовили организаторы. Среди них – 20 легендарных уральских мотоциклов, которые сейчас собирают на заводе в Ирбите. Корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Борис ЯРКОВ съездили на предприятие и увидели, как собирают уникальные уральские мотоциклы.

Пасмурный полдень в мотоциклетной столице России, это – неофициальный титул Ирбита с 1941 года, когда сюда эвакуировали Московский мотоциклетный завод (а сейчас – Ирбитский). Туда мы и направляемся. Проехав около километра по промзоне, добираемся до главного цеха предприятия. Нас за-

пускают через задний вход в по-красочную, оттуда в сборочную – просторное помещение с холодным светом. Вдоль стен – мотоциклы в разной степени собранности и в разной расцветке: кирпично-красный, белый, ярко-красный и, наконец, черный матовый с символикой викторины «Опорный край». Именно такие сейчас собирают в цеху.

Как отмечает исполнительный директор завода **Владимир Курмачев**, сегодня «Урал» – это довольно нишевый продукт. Каждый мотоцикл делается на заказ, а список именитых обладателей «Урала», мягко говоря, впечатляет: **Владимир Путин, Брэд Питт, Эван Макгрегор**. И это лишь немногие из тех, кто согласился на разглашение своих имен.

У лимитированной серии «Уралов» для участников викторины будет привычный, полюбившийся всем дизайн: коляска, два длинных зеркала, круглая передняя фара. Единственное отли-

Борис Ярков



Одним из первых на «Урале» лимитированной серии проехал депутат Законодательного Собрания автогонщик Сергей Калягин

чие – не совсем традиционный цвет. Матовый черный не пользуется высоким спросом у покупателей, но именно этот цвет выбрали свердловчане, принявшие участие в голосовании на сайте викторины.

Выходя из цеха, мы снова видим «Урал», но уже в естественной «среде обитания» – на дороге. Мотоциклу мягкого цвета на вид больше десяти лет, но, учি-

тывая высокие стандарты, которых до сих пор придерживаются на Ирбитском заводе, он может быть и старше.

На этом наш визит в Ирбит подходит к концу. Даже как-то неловко выезжать из мотоциклетной столицы России на высокопольном импортном автобусе, а не на «Урале» с коляской, но что поделать...



## Как принять участие в викторине

**Пункты проведения викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» будут расположены 15, 16 и 17 марта в каждом населенном пункте Свердловской области рядом с помещениями избирательных участков.**

1



В пункте проведения викторины получите у волонтера анкету и ответьте на вопросы

2



За ответы на вопросы викторины каждый участник кроме памятной медали «90 лет Свердловской области – ОПОРНЫЙ КРАЙ ДЕРЖАВЫ» получит карточку с уникальным номером участника викторины.

3



Номер, который находится под защитным слоем на карточке, участник викторины должен отправить посредством СМС на единый номер викторины. Уникальный номер участника викторины надо будет направить сразу же, в день участия в викторине. Направлять СМС для участия в выборе обладателей ценных подарков – право участника викторины, а не обязанность.



Обладатели ценных подарков будут выбраны случайным образом 12 апреля 2024 года в ходе прямой трансляции в эфире «Областного телевидения» и в сети Интернет



**За участие в викторине «ОПОРНЫЙ КРАЙ» свердловчане получат подарок – памятную медаль, посвященную 90-летию Свердловской области. Медаль полагается каждому участнику викторины.**

Создана медаль из сплава легких металлов. С одной стороны изображена цифра «90» и очертание границ Свердловской области, с другой стороны – герб региона и надпись «Опорный край державы». Внешний вид медали разрабатывала группа дизайнеров и историков под эгидой Свердловского областного благотворительного фонда. Подарочный тираж составил три миллиона экземпляров.

МАРТ 2024

15

16

17

18

Подробная информация и ответы на вопросы по викторине [OPORNYYKRAY.RU](http://OPORNYYKRAY.RU)